

城事

南方电网广东电网公司:

力争2025年实现湾区电网警务室县区行政单位全覆盖

每年的5月是电力设施保护月。近日,记者从南方电网广东电网公司获悉,自2011年广东电网公司与广东省公安厅治安局联合成立广东省防范和打击涉电力违法犯罪中心以来,全省电力设施案件年发案数累计降幅达98.75%,案件数与损失额累计降幅均超九成。

■新快报记者 王彤 通讯员 沈甸

为电力设施打造安全“金钟罩”

2022年4月28日深夜,一阵急促的铃声刺破了夜晚的宁静。南方电网广东惠州惠东大岭供电所接到10千伏园区线F13零序故障跳闸的警报。“这不是普通跳闸事故,而是一起有组织有预谋的盗窃电缆案。”该所副所长邓伟第一时间赶到现场,在一番故障巡视后他有了敏锐的发现。于是,他一边组织抢修,于23时50分全线复电,一边向属地电网警务室报案,协调警力调查取证。“初步判断被盗电缆40米左右,直接经济损失约14.01万元。”惠东电网警务室与公安局办案人员通过查看取证证实了邓伟的判断。随后,惠州市防范和打击涉电力违法犯罪中心立即成立专案组并召开专项会议,及时分析案件情况,部署警力,警电双方迅速形成合力,一周后,这起盗窃电缆案成功告破,目前该案件正在进一步深挖审理中。



■5月16日,南方电网广东惠州供电局联合公安部门,开展电力设施保护宣传活动。 廖伟兴/摄

上述案件的迅速侦破离不开电网警务室的建设发展。据悉,自2015年起,广东电网公司在涉电案件高发或涉电安全形势复杂的县(区)设立电网警务室,截至目前,已实现20个地市至少建一个电网警务室的目标,共建电网警务室73个,其中,佛山、惠州、韶关、肇庆、揭阳以及潮州等6个地市实现县区全覆盖,清远已形成实体化运作的“市-电网警务中心、县-电网警务室、镇-电网警务站(组)”三级警企联动示范。目前,广东电网正深入推进大湾区电网警务室建设,力争2025年实现湾区电网警务室县区行政单位全覆盖。

“电网警务室的首要任务就是借助警企零距离协作、专业化合作、实体化运作等优势,加大对涉电违法犯罪的防范和打击力度。并且在用电稽查、电网巡防、外力破坏、清理违章等保障电网安全运行方面,以及维护电网建设工程现



廖伟兴/摄

场治安秩序,保障建设工程顺利推进方面发挥重要作用。”广东电网公司防范窃电与电力设施保护中心工作人员告诉记者。据统计,2021年,全省电网警务室共协助查处70宗电力设施案件,案值172万余元;日均出动277人次,开展联合巡防23.37万公里,协助查处线下违章1632宗,处理外力破坏1499件,协助清查废旧收购站点1226次。

给线路安上“千里眼”和“大嗓门”

“大部分电力设施损坏是由违章施工引起的。”广东电网公司生产技术部汪雾洁表示,过去一年,广东省因违章施工引发的线路跳闸停电占比高达25%,造成了8起电力事件,严重威胁城乡电网安全。

4月18日,一辆超高大型货车欲从肇庆市高要区金淘工业园路段的高压输电线路下穿过,刚一靠近线路上端忽然

发出尖锐的蜂鸣声,同时伴有高频率的灯光闪烁。驾驶员顿时警醒,赶紧倒退驶离,绕道而行。与此同时,肇庆供电局输电管理所科技信息班值班员原瀚杰收到服务器发来的告警短信,立即通知运维人员携带专用工具赶到现场,及时检查线路是否存在异常。

这个安装在输电线路上的“报警器”,是一部雷达声光智能外力破坏装置。据原瀚杰介绍,此装置针对施工机具、钩机、吊车等破坏电力设施常见“凶器”的金属特性,选取对金属最为敏感的毫米波雷达作为探测信号,主要安装在施工密度大、线路对地距离较低的安全隐患“黑点”,可根据线路电压等级设置防御距离,24小时不间断监测,“比如110千伏线路要求安全距离达到5米,我就将这个点的防御距离设置为5米,一旦有障碍物进入这个范围,装置就会同步发出声光安全警报,‘吓’退进入者,这是装置最核心的功能。”

此外,无人机也被广泛运用在防施工外力破坏上。广东佛山南海九江供电所通过采取无人机“自动巡航+定点采集”拍摄施工外破黑点视频,全方位记录了配电设施、线行通道、周边环境、施工地段、施工机械等数据,实现黑点平均巡视时间由每个点30分钟降至10分钟,线路责任人长期现场盯守转变为每周一次机巡收集信息,每年约节省2000工时,有效提升电力设备防施工外力破坏管控的成效。

时政

“520”广州再派政府消费券

新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗商务宣报道 “520”这样有爱的日子,广州政府消费券来助力!18日,记者从广州市商务局获悉,“羊城欢乐购——广购羊城 悅来粤好”促消费活动第三轮消费券于5月18日18时至19日19时预约报名,5月20日开始使用,同样为12张券,最高满1000元用1000元。

本次广州消费券继续以摇号抽签形式派送,于5月19日19时至20日16时陆续公布中签结果。使用期限为5月20日16时至29日24时,发放包括住宿餐饮券4张、购物消费券4张、电商消费券4张。上述消费券可在穗好办、云闪付、“羊城通×穗康生活”微信小程序等

三个平台任选其一报名抽签,12张消费券均可报名,每张消费券都有中签机会。

“羊城欢乐购——广购羊城 悅来粤好”活动将共向在穗市民发放超1亿元政府消费券,此前已经派送两轮,掀起全市消费热潮,人气商户榜也随之出炉。住宿餐饮类用券前三位分别为陶陶居、点都德、卡朋西餐;轻餐茶饮类用券前三位分别为麦当劳、肯德基、奈雪的茶;超市便利类用券前三位分别为永旺、华润万家、卜蜂莲花;百货类用券前三位分别为中国石化、广百百货、天河城百货。电商类用券前三位分别为朴朴、唯品会、小米商城。

温馨提示

①参加活动前,请将云闪付更新至最新版本,确保手机GPS定位功能已打开,并允许云闪付获取位置信息。手机GPS定位要在广州市内,才可成功领取哦;

②苹果手机的定位设置方法:系统设置→隐私→定位服务→SAFARI网站,选择“使用APP期间”以授权定位。如果不成功,建议先关闭手机系统网络和定位,关闭其他后台应用,再将网络和定位重新打开;

③如遇网络拥挤不要急,5月18日18:00到5月19日19:00期间都能报名,早报晚报中奖概率是一样的哦!

④5月19日19:00-5月20日16:00 陆续公布中签结果,建议5月20日16:00后登录活动报名入口,查询中签结果。

广东省统计局:1—4月经济社会发展大局总体稳定

核酸检测、抗原检测带动医药制造业增长16.2%

新快报讯 记者王彤报道 18日,广东省统计局在官网公布了今年1—4月广东经济运行简况。省统计局专家解释,虽然广东经济下行压力进一步加大,但全省经济社会发展大局总体稳定。其中,核酸检测需求提升和开放新冠抗原检测带动医药制造业增长16.2%。

1—4月,全省规模以上工业增加值1.22万亿元,同比增长4.4%。其中,采矿业、制造业、电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值分别增长12.9%、4.1%、6.0%。分行业大类看,全省在产

行业增长面79.5%。据悉,新产业韧性彰显,高技术制造业增加值增长6.1%,增速比一季度提高0.6个百分点;其中,核酸检测需求提升和开放新冠抗原检测带动医药制造业增长16.2%。

1—4月,全省外贸进出口总额2.54万亿元,同比增长1.6%,增速比一季度回升1.0个百分点。其中,出口增长5.1%,进口下降3.8%。

1—4月,全省实现社会消费品零售总额1.43万亿元,同比下降0.2%。其中,商品零售额增长0.8%,餐饮收入下

降8.5%。基本生活类商品零售平稳增长,限额以上单位粮油食品类、饮料类、烟酒类零售分别增长6.2%、7.8%、5.1%。消费升级类商品零售较快增长,金银珠宝类、通讯器材类零售分别增长9.7%、8.9%。

1—4月,全省居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.9%,涨幅比一季度扩大0.2个百分点。4月当月,全省CPI上涨2.4%,涨幅比3月扩大0.5个百分点;其中,食品价格上涨0.9%,非食品价格上涨2.7%。

周六开始又有大雨了

新快报讯 记者许力夫 通讯员张东 徐青周报道 今明两天云量变多,雨只会找个角落随机洒一点,广州从周六开始又有雨了。

广州市区预报

19日:多云,局部有阵雨,19℃~29℃
20日:多云间阴天,有分散阵雨,20℃~31℃
21日:多云到阴天,有中雷雨局部大雨,21℃~30℃